



Η κυβέρνηση εξετάζει την ενίσχυσή του για όλες τις κατηγορίες δικαιούχων, ενώ προκρίνεται και η εξίσωση προνομίων των τρίτεκνων οικογενειών με τις πολύτεκνες

Το σχέδιο για αύξηση του επιδόματος παιδιού

Της **ΑΡΓΥΡΩΣ Κ. ΜΑΥΡΟΥΛΗ**
amavrouli@realnews.gr

Την αύξηση του επιδόματος παιδιού και την εξίσωση των προνομίων των επιδομάτων όσων οικογενειών έχουν τρία παιδιά με αυτά που λαμβάνουν οι πολύτεκνες οικογένειες προκρίνει, μεταξύ άλλων, η κυβέρνηση, στην προσπάθειά της να στηρίξει τις οικογένειες και να αμβλύνει το δημογραφικό πρόβλημα.

Σύμφωνα με πληροφορίες της **Realnews**, οι αρμόδιοι στα υπουργεία Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας αναζητούν τα απαιτούμενα κονδύλια ώστε οι παρεμβάσεις αυτές να συμπεριληφθούν στα μέτρα που θα εξαγγείλει ο πρωθυπουργός **Κυριάκος Μητσοτάκης** στη Διεθνή Εκθεση Θεσσαλονίκης τον Σεπτέμβριο.

Υψηλόβαθμα στελέχη των δύο υπουργείων αναφέρουν στην «**R**» ότι έχει συσταθεί ειδική ομάδα για την αξιολόγηση των καταβαλλόμενων επιδομάτων, προκειμένου να γίνουν οι καλύτερες δυνατές παρεμβάσεις με βάση τα διαθέσιμα κονδύλια που έχουν ήδη εξασφαλιστεί από δύο πηγές:

➤ Από την απώλεια επιδομάτων των ελεύθερων επαγγελματιών εξαιτίας της φορολόγησής τους με το ελάχιστο τεκμαρτό εισόδημα.

➤ Από την απώλεια του επιδόματος παιδιών λόγω της αύξησης των μισθών.

Η υπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, **Σοφία Ζαχαράκη**, έχει επισημάνει για την ενδεχόμενη αύξηση του επιδόματος πως «ο πρωθυπουργός έχει δεσμευτεί ότι όσα χρήματα εξοικονομούνται από αυτά θα ξαναπηγαίνουν στα επιδόματα, οπότε πράγματι αυτή τη στιγμή αξιολογούμε μια πιθανή αύξηση στο επίδομα παιδιού. Το επίδομα στέγασης δεν έχει επιδοτηθεί μέχρι τώρα, γιατί πρέπει

να δούμε το πόσο επηρεάζει τα υπόλοιπα επιδόματα. Ακόμη δεν είμαστε σε θέση να ανακοινώσουμε κάτι, γιατί πρέπει να έχουμε μια ακριβή εικόνα του ταμείου και βέβαια την τελική έγκριση του πρωθυπουργού. Ο κόσμος πρέπει να ξέρει ότι αντιλαμβανόμαστε πως ένα ποσό που μένει σταθερό, ενώ το κόστος ζωής αυξάνεται, χρειάζεται να πάρει μια αύξηση. Το κάναμε με το επίδομα γέννας. Όταν έχουμε ένα περιορισμένο οικονομικό πλαίσιο, το επιστρέφουμε πίσω σε πολιτικές για την οικογένεια. Φέτος θα έχουμε πάνω από 440 εκατομμύρια ευρώ για οικογενειακή πολιτική».

Τα ποσά

Με βάση τις πληροφορίες, θα αυξηθεί το ποσό του επιδόματος παιδιού για όλες τις κατηγορίες και θα διευρυνθούν οι δικαιούχοι. Σύμφωνα με τις προτάσεις που έχουν τεθεί προς συζήτηση, εξετάζεται να αλλάξει ο «βηματισμός» του λεγόμενου οικογενειακού ισοδύναμου (που προκύπτει από τον αριθμό των μελών της οικογένειας σε συνάρτηση με το οικογενειακό εισόδημα), ώστε να primoδοτηθούν οι οικογένειες με δύο και με τρία παιδιά.

Σήμερα το επίδομα παιδιού ανέρχεται για το πρώτο και δεύτερο παιδί στα 70 ευρώ, 42 ευρώ, 28 ευρώ ανάλογα με το εισόδημα και για το τρίτο και κάθε επόμενο παιδί στα 140 ευρώ, 84 ευρώ και 56 ευρώ. Το επίδομα παιδιού παρέχεται σε πάνω από 900.000 οικογένειες και αφορά πάνω από 1,5 εκατ. παιδιά, ενώ η επίσημη δαπάνη ανέρχεται σε περίπου 1.050.000.000 ευρώ. Καταβάλλεται σε έξι διμηνιαίες δόσεις με βάση τα στοιχεία της τελευταίας εκκαθαρισμένης φορολογικής δήλωσης.

Προς το παρόν είναι γνωστό ότι τα χρήματα για την αύξηση των επιδομάτων παιδιού θα αντληθούν από δύο πηγές:

1. Με την αύξηση των μισθών πολλοί γονείς έχασαν το επίδο-



Η υπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, **Σοφία Ζαχαράκη**